

桂破連環爆炸案 疑犯身亡

報復採石糾紛 自製自投炸彈

香港文匯報訊 造成10人死亡、51人不同程度受傷的廣西柳城縣郵包爆炸案昨日宣佈成功偵破，柳州公安機關通報稱，爆炸案為廣西柳城縣大埔鎮33歲男子韋銀勇所為，因採石生產與附近村民等產生矛盾而製造這宗案件。警方經DNA鑑定，確認疑犯韋銀勇在案發現場被炸身亡。

綜合新華社、中新社報道，警方經現場勘查、調查訪問以及相關視頻和痕跡檢驗，獲取了相關證據，形成了完整的證據鏈。

多處製造爆炸 釀10死51傷

初步查明，疑犯韋銀勇自製定時爆炸裝置，通過自己投放和謊稱寄送包裹僱人運送的方式，先後在多處製造爆炸，致10人死亡、51人不同程度受傷。

另據初步查明，疑犯韋銀勇因採石生產與附近村民、相關單位產生矛盾而製造這宗案件。據警方較早時間的通報稱，柳城縣連續爆炸有17宗。其中最嚴重的爆炸發生在柳城縣畜牧局宿舍樓，半棟5層樓房被炸塌，那裡也是傷亡人數最多的爆炸點之一。

網購定時開關 陳屍炸毀貨車

內地媒體在此前的報道中指，警方此前在發生爆炸的大埔鎮洛崖石溝洞炸點，發現一輛被炸毀、掛着廣西車牌的東風農夫車，而車主

正是被鎖定的33歲疑犯韋銀勇，而車上的一具人體遺骸經DNA檢驗，證實就是韋銀勇。

據報道，2013年以來，韋銀勇因運石頭壓壞村中道路與村民發生糾紛，曾在網上揚言要採取報復行動。9月15日，韋銀勇網購電子設備、電池、微電腦定時開關等作案工具，9月30日作案採取兩種手段：一是僱備路過的「摩的」、汽車運輸公司將包裹送至受害人，受害人拆包時爆炸，此種方式威力較小；二是疑犯將爆炸物放置在特定地點後，用微電腦控制器定時引爆，此種威力大。

180元代價送件 兩手指遭炸斷

在柳城縣，曾受韋銀勇委託、以180元代價運送郵包的鄭某，在爆炸中失去右手指。他透露，在電話通話裡，出錢委託送貨的人與收貨人的聲線有別，應該不是同一人。

鄭某稱，9月30日下午2時許看到一個開着客貨車的男子過來租車。當時，男子稱有一件包裹需要送到柳州，出資180元人民幣託鄭某代勞；男子即時遞給他一件紙質包裹，上寫明收貨人為韋東喜，並附有對方的電話號碼。3時許，鄭某駕車趕到雙沖橋頭東頭，車輛靠路邊停後，鄭某打通了收貨人的電話，對方稱自己在柳北，讓鄭某打開包裹確認是否他的貨物後，他再過來取。聽罷，鄭某左手拿手機，右手伸過去打開放在副駕駛上的包裹，詎料此時包裹爆炸，強大的衝擊波將其右手兩節手指炸飛，臉部被炸傷，車輛擋風玻璃被擊穿，手機被炸飛損壞，眼睛一時看不清東西。鄭某其後被送至柳鋼醫院治療，幸無生命危險。事後，警方通過讓其照片比對，確認委託其送包裹的男子就是疑犯韋銀勇。



網上流傳疑為廣西郵包爆炸案疑犯韋銀勇的證件。網上圖片



一輛汽車與電動車被炸翻在路邊。記者唐琳攝

武漢加強寄遞業安全管理

香港文匯報訊（記者 梁珊珊 武漢報道）廣西連環郵包爆炸案引起內地對物流寄遞行業安全監管的關注。湖北武漢警方昨日出臺進一步加強物流寄遞行業安全管理的實施方案，部署多個職能部門聯動工作，切實加強全市物流、寄遞行業安全管理，嚴密防範、嚴厲打擊該領域違法犯罪活動，保障群眾生命財產安全和公共安全。

依法組織監督、檢查、指導物流、寄遞行業內部治安保衛工作，會同行業主管部門推動相關企業實行業務流程全程信息化管理，提升企業安防能力和安全管理水平；經偵、治安、刑偵、禁毒支隊分別依據職責依法打擊查處利用物流、寄遞渠道進行的違法犯罪活動；法制支隊負責物流、寄遞行業安全管理工作提供法律支撐，開展相關宣傳教育；各分局落實轄區物流、寄遞企業及其門點和從業人員屬地管轄。

故宮8萬門票半日清 連續兩日達客流上限

香港文匯報訊 昨日9時20分，北京故宮端門廣場前的大屏幕上顯示餘票為零，當天的8萬張門票全部售罄，創下故宮售票處最早關閉紀錄。據中新社報道，這其中約49,700張是網上預約購票。而在此前一天，8萬張門票也在半日之內全部賣完。

根據往年經驗，10月2日是每年故宮參觀量的極值，2012年甚至達到過18萬人次。昨日是故宮今年6月開始實行限客8萬人次措施以來遇到的第一個極值日，被院長單霽翔稱為「大考」。不到7時30分，故宮端門售票處前已排起長隊；不到兩個小時，現場購票額度售罄，故宮隨即啟動限客措施——一方面設置警戒線、疏導線、控制線，

慈寧宮「雙十」後開放

單霽翔表示，限客措施已經常態化，觀眾也都可以理解，保障了觀眾參觀的舒適性，希望今後能實現全員網上預約購票。

此外，據單霽翔透露，從未對外開放過慈寧宮、壽康宮、東華門城樓區域以及午門雁翅樓展覽廳等處，10月10日後都將對公眾開放。



國慶黃金週期間，各地遊人如鯽。圖為一名小朋友手持國旗歡呼。新華社

北京 故宮



長三角高鐵成網 拉動周邊遊

香港文匯報訊 隨着長三角高鐵初步成網，江、浙、滬區域內的旅遊經濟迎來蓬勃態勢。乘高鐵周邊短途遊，成爲這個國慶黃金週不少遊客的選擇。

南京各大景點爆棚

據中新社報道，昨日的南京天氣轉晴，景區人頭攢動。南京中山陵、夫子廟、玄武湖等金陵名勝吸引着大量遊客慕名前來。據該市旅遊部門消息，僅國慶節首日從南京火車站乘坐動車到南京的旅遊團隊就有3萬人次左右。

「彩虹」鬧「十一」 或明登陸瓊東

香港文匯報訊 廣東省防總2日通報，今年第22號颱風「彩虹」已加強爲熱帶風暴，或將於明日（4日）白天以強熱帶風暴級或颱風級在海南東部到廣東西部沿海登陸，對廣東將產生嚴重影響。

風雨橫掃粵西 海上遊叫停

據中新社報道，時值國慶旅行出遊高峰，廣東叫停出海休閒、垂釣等海上旅遊觀光活動。

等著名店家，中午不到就已排滿食客。售賣赤豆元宵的店家說，從1日早上起，這裡就座無虛席。「我們特地增加了平時一倍的備貨量，但還是供不應求。」

雖說景區遊客爆棚，但現場依舊井然有序。據南京市各大景區統計數據顯示，國慶黃金週首日，南京中山陵、夫子廟、玄武湖、雨花台以及總統府五大景區累計迎客超過53.24萬人次，其中夫子廟景區達25萬人次，中山陵也有超過13.5萬遊客。

江蘇省旅遊局工作人員表示，截至目前旅遊景區整體情況良好。



南京 中山陵



合肥 古鎮三河



杭州 西湖景區

新華社



救援人員救出被困司機。網上圖片

長假高速緊急道被堵 司機失救亡

香港文匯報訊 內地國慶「黃金週」首日，浙江甬台溫高速上一名因車禍受傷的貨車司機因為救援車行駛的硬路肩（緊急車輛通道）被私家車佔用，導致無法第一時間到達現場，最終，受傷的貨車司機因傷勢過重而死亡。

新華視點昨日就此事發表評論稱，類似事故已經多次發生，法律不嚴格執行，就是「紙老虎」。

據澎湃新聞網報道，「如果硬路肩沒有被堵，如果救援力量能夠早一點到達，這個人可能還有救。」2日，一名參與當天現場救援的消防人員在接受採訪時告訴記者。

私家車佔「生命通道」

當天上午10點10分左右，浙江臨海消防大隊接到報警，稱浙江甬台溫高速溫州方向，燕居嶺隧道附近發生車禍，有一輛廂式小貨車與前車追尾，一名駕駛員被卡在駕駛室內。

接報後，消防、高速交警、120等救援部門立即出動，往事發地前進。但行至邵家渡大橋附近路段時，讓人意想不到的情況出現了：由於事故造成擁堵，前方被堵得嚴嚴實實，而用於救援的「生命通道」硬路肩，也是停滿了一輛輛私家車。「生命通道」的被堵導致前來救援的消防車及救護車無法通行。

救護車被堵逾10分鐘

經過高速交警的全力疏導，在硬路肩上緩慢通行十多分鐘後，救護車和消防車終於衝破擁堵到達現場。

到達現場後，消防官兵發現一名中年男子駕駛員臉色蒼白，趴在方向盤上，胸部以下被卡在方向盤和汽車座椅之間，無法動彈。消防官兵和高速交警利用前車牽引拖拉的方式，將變形的駕駛室拉開，搬出駕駛員。遺憾的是，經醫護人員檢查，駕駛員已經死亡。



趕赴救人的消防車被堵在高速公路上。網上圖片

非法佔道罰200 官媒批「紙老虎」

香港文匯報訊 硬路肩的主要作用是讓故障或事故車輛臨時停靠，以及在緊急情況時方便急救車輛通行。所以，硬路肩也有着「生命通道」別稱。內地法律明確規定，非特殊情況，硬路肩道路禁止駛入。但在現實中，諸多私家車主爲貪圖一時方便，非法佔用硬路肩的現象常有發生。

內地的《道路交通安全法》規定，非法佔用應急車道，最高可以處罰200元，記12分。不過新華視點就評論稱各地高速公路「生命通道」被堵而耽誤救援的事情曾經發生過多宗。在日常駕駛中，一些車輛違法佔用應急車道停車、超車更是肆無忌憚。法律不嚴格執行，就是「紙老虎」。只有嚴格執法，持之以恆，才能形成規矩，促使公民遵守交通法規。